南京一高中试行"分数银行" 考砸了可"借分"!

考试考不好,可以向"分数银行"借分! 南京一中高一 AP 班(大学先修课程)率先试行了"分数银行",这让不少学生大呼"太人性化了"! 不过记者了解到,有借有还再借不难,这借出去的分是要还的,还能分期"贷分"。不过"贷分"可不是随便贷的,不仅可能有"利息"而且需要"担保人",如果学生出现违纪等问题就取消"贷分"资格。学校这一新鲜的举措推出以后引发不小的反响。

考试失利怎么办?可以"贷分"变"及格"

考试考砸了怎么办?这是学生们最大的担心。不过,在南京一中高一AP班,考试考砸了还能借分。高一AP班的桂同学就靠"分数银行"借分,过了期中考试的物理关。原来,这学期期中物理桂同学失手"挂科"了,但她从"分数银行"借了7分,最后期中成绩变成60分。不过,这60分保不保得住,得看她期末发挥,因为期末考试她得把这7分还回去。如果还上了这7分,那么她的成绩单上就不用挂红灯了。

据了解,"分数银行"一经推出,就受到了学生们的欢迎。高一 AP 班的 49 个学生中,已经有 13 人次申请到了"贷分"。"因为生病的缘故,落了一些课,最后地理没考好,多亏有'分数银行',给了我补救的机会。"小朱同

学告诉记者,由于期中考试之前的一段时间在生病,有几节地理课没来上,只是在家里看书自学,有一部分还没有完全看懂就去考试了。"考卷后面的一道大题都是跟这个知识点有关的,正确率较低,考试成绩就不是很理想。我非常后悔,如果我一开始就重视地理,在老师有空的时候把我缺的课及时补上,也许就不会有这样的成绩。非常感谢一中 AP班开设'借分银行",老师给了我们一个机会,也是自己给自己一个弥补机会。"

帮学生"还分",甚至有老师放"高利贷"

为帮助学生们"还分",一中 AP 班各科老师也各显其能。地理老师杨爽采取了多形式"还分"的做法,如果学生能提供一个高质量的课堂演讲、让同学们都有收获,就可以"还分"。当然,做出好的验证实验也能"还贷"。而生物老师麻海宁则推出了"高利贷",学生借一分要还两分,此举也是为了促进学生更加发奋学习。此外,老师们还有权要求借分人提供担保人。担保人必须为同班同学,在借分人不能还分的情况下可能代为偿还借分。而对于借分人后期无力还分的状况,评审会有权强制扣还分数,并有权强制执行担保人分数。对于借分不还或逾期还分的借分人,评审会将其列人黑名单,限制其今后的借分行为。

"59分和60分,学习水平上并不大,但是对于学生的心理影响却很大。推出这个'分数银行',就是给学生们'吃后悔药'的机会。"物理老师于红梅说,除了大考可以"还分",老师们也都设法创造机会给学生"还分"。

"形成性评价"比"终极性评价"更科学

据了解,"分数银行"概念源自金融体系中的实体银行。南京一中国际部主任黄侃说,学校专门请了在银行工作的家委会成员帮忙,从"贷分"流程、申请报告、担保人、评估给分等多环节都予以规范。根据规定,"分数银行"的借贷对象暂定为高一 AP 班学生,借贷学科是更注重学习态度的语文、物理、化学、生物、历史、地理。平时测验、期中或期末考试不及格的同学,都可以申请"贷分"。

南京一中国际部主任黄侃老师表示,学生考不好原因有很多。"在一个学习阶段末对学生学习结果进行评价,这种评价往往是易于量化的分数,就是我们常说的'一考定终身'。南京一中从 AP 班试点推出'分数银行',其目的就是探索新的评价机制。在我们看来,'形成性评价'比'终极性评价'更为人性、更为合理,更为科学,这种评价主要考量学生的学习态度,自我管理,自学能力。"

/ 扬子晚报

湖南学生写期末评语走红网络

感动老师和家长

寒假进入 倒计时, 教师 们都在考虑如 何为学生写评 语。因为是对 · 个 学 牛 一 个 学期的全面评 价. 不仅学生 们很看重.家 长们也很期 待。近日.长沙 麓山国际实验 小学微信公众 号推出的《天 使的告白》走 红网络,颇受 学生和家长的 喜爱。

在我的印象里,在我的记忆见,你是一个既复学了,又乐于助人还虚心接受错误的人。在数学课上课前,帮助老师拿试卷;每天早晨,你在食堂都老师发鸡蛋,六年如一日。原来,你的性格有点暴燥,踩,在一年级,二年级, 无外元对打人,同学们指出你的缺点,你就生气。但是, 随着时间的往往杨,你逐渐长大,现在不管别人怎么说你,你都会一笑而过,完说:"有则改之,无则加勉。"你是一个发学了的人,你遇至坏懂的问是页,完会办例根问底,真是到弄懂为四年,经绝不会不懂装懂。在从后的日子里,着望你能表现得更好,多增加体育经处炼,成为一个对社会有用的人。你的\伙伴: 钟子凡.

期末评语让学生来写

《天使的告白》来自长沙麓山国际实验小学六年级语文教师兼班主任杨池珍的"突发奇想"。她在《天使的告白》里这样写道"想起你们这个学期经历了那么多活动之后的成长,我突发奇想,我要把这个学期写评语的事交给你们(学生),借你们的爱之眼、爱之笔来完成。而我,只负责守望与欣赏。我告诉你们,最高的技巧就是爱,而这一点你们都不缺少。"于是,她利用了上作文课的时间,让学生完成《我眼中的小伙伴》的习作,并告诉他们,这就是对同学的期末评语。

"这几天,当我一篇篇慢慢阅读着你们的创作,我被你们纯真的童心深深打动。现在的你们,已懂得真诚的欣赏和由衷的感恩,懂得热情的鼓励和善意的提醒。你们的话,没有什么豪言壮语,点点滴滴都是对生活的描述。而在我看来,这是人类最美的语言,是爱,是最崇高的赞美诗。我要向你们致敬!"此帖后面是许多家长的跟帖,覃琅妈妈表示,这值得一辈子收藏,更多的家长表示"泪流满面"。

学生的评语充满了爱

9日下午,记者来到长沙麓山国际实验

小学,推开六年组办公室的门,杨池珍老师依然还在兴奋地整理着这些"期末评语"。她告诉记者,让学生懂得相互欣赏,相互勉励,这也是她"突发奇想"的目的之一。

钟子凡在对同学李昊的评语中这样写道:"在我的记忆里,你是一个既爱学习,又乐于助人还虚心接受批评的人。在数学课上课前,帮助老师拿试卷;每天早晨,你在食堂帮老师发鸡蛋,六年如一日。原来,你的性格有点暴躁,在一年级,二年级,动不动打人,同学指出你的缺点,你就生气。但是,随着时间的推移,你逐渐长大,现在不管别人怎么说你,你都会一笑而过,总会说:'有则改之,无则加勉。'你是一个爱学习的人,你遇到不懂的问题,总会刨根问底,直到弄懂为止,绝不会不懂装懂。在以后的日子里,希望你能表现得更好,多增加体育锻炼,成为一个对社会有用的人。"

期末评语必须用心用情

杨池珍老师任班主任近20年,写评语40 多次,从最初的"该生体"到"你是体",她都 尝试过,她还尝试过用表格来细化,不过她 觉得,不管是"哪个体",用心用情才是最重 要的。评语既是对一个学生一个学期的评 价,也是家长、学校沟通的桥梁,有利于家长客观了解孩子,以调整家庭教育的方向,充分配合学校教育。用心用情写出来的"个性化"评语,加上家长的互动,自然会起到事半功倍的效果

杨池珍老师说,每到期末的时候,她都会提前一个月就开始琢磨"评语"的事情。 "怎么给每个学生留下不一样的东西,怎么写出我眼中的独一无二,从1号同学开始,我一个一个慢慢地写,写到最后一个52号……想到什么合适的句子就把它敲在电脑里,或迅速把想到的话记录在手机备忘录里……

上个期末,杨池珍把贴着评语的《素质报告书》发给学生,并告诉学生和家长,如果老师的评语中还有那么一两句触动你的话,就圈下来,或者随手写下你的感受跟大家分享。现场很多学生站起来发言,一个个感动得眼圈发红。

放假后不久,杨池珍老师收到一位妈妈发来的一张微信照片。照片里,家长在老师写给孩子的评语上画满了小圆圈、波浪线。旁边是孩子歪歪斜斜的两句话,"谢谢你,杨妈。为什么我看完后好想哭?"杨池珍说,我想我用心留给他的那些话在那一刻一定温暖到他,触动到他了吧。/潇湘晨报

发现脂肪细胞再生秘诀 人类有望告别皱纹

英媒称,随着科学家找到让脂肪细胞再生的方法,皱纹可能成为往事。脂肪细胞会让皮肤看起来年轻。

据英国《每日电讯报》网站1月8日报 道,科学家说,这项突破性的新发现不仅会 带来激动人心的抗衰老疗法,还可能为实现 创伤无疤愈合铺路。

皮肤中通常都含有脂肪细胞。但在疤痕 形成过程中,这种细胞会流失。此外,脂肪细 胞流失也是衰老的结果。年老者的脸上产生 永久皱纹的原因之一就是脂肪细胞不足。

这项研究的首席科学家、美国宾夕法尼亚大学的乔治·科察雷利斯教授说:"实际上,我们可以操纵创伤愈合过程,使其走向皮肤再生,而不是结疤。"/ 央视

女子文眉纹成"关公" 画风诡异如刀切

今年二十多岁的龙泉女孩小陈一提起自己的眉毛就一肚子气,因为她觉得这双眉毛太难看了。

小陈说,现在自己的这对眉毛是她去年七月份到顺兴路的一家美容店文的,纹眉后,小陈一看自己的眉毛吓了一跳。记者看到小陈提供的自己刚文完眉毛的照片,一双眉毛眉头棱角分明如同刀切,而且文出来的颜色也非常深。小陈回家后等了一个月发现眉毛还是如此,就再次去找了这家美容店,没想到却无功而返,可事后她越想越不对劲,就把自己的文过的眉毛发在了网上,希望能够得到一些网友的建议。可没想到,网友们的评论让她更加觉得自己受骗了。

看到这些评论让小陈大受刺激,不但如此小陈还说这样的眉毛已经严重影响到了自己的生活和工作。于是,小陈想要美容店退还她文眉的 1900 元钱,但对方并不答应。9日,小陈在记者的陪同下再次来到了位于顺兴路的这家美容店讨说法。

美容店老板说,小陈当时文完了眉后很满意,老板表示,绝对不会退还小陈的文眉费用。而律师也表示,因为存在个体感官的差异,小陈如果要维权,的确很难。/大河报

教育部要求在春季教材中全面落实

8年抗战 一律改为14年抗战

为落实中央关于纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年有关精神,加强爱国主义教育,教育部组织历史专家进行了认真研究,对教材修改工作进行了全面部署,日前基础教育二司又专门发函对中小学地方教材修订提出了要求。

教材修改要求将8年抗战一律改为14年抗战,全面反映日本侵华罪行,强调九一八事变后的14年抗战历史是前后贯通的整体,应在课程教材中予以系统,准确体现。

教材修改要求覆盖大中小所有学段、所有相关学科、所有国家课程和地方课程的教材,要全面体现中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,强调中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场,凸显中华民族不畏强暴、英勇抗击侵略的伟大民族精神。教育部要求在2017年春季教材中全面落实14年抗战概念。 / 央视

快递业"隐形面单" 杭州、上海、南京试点

快递面单上顾客的名字被隐去一位, 手机的部分数字被符号代替,记者日前从 国内民营快递企业圆通速递了解到,这是 该公司新推出的"隐形面单",正在杭州、 上海、南京等城市试点。

"隐形面单"是将客户姓名、手机号、 地址的部分内容以*号代替,能够有效避 免普通百姓在寄收件过程中个人信息的 泄露。/新华社